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Predgovor

Mo no gra fi ja Dru štve no ose tlji ve gru pe: per spek ti ve i po li ti ke na sta la je 
kao is hod mog na uč nog i aka dem skog ra da u po sled njih osam go di na. Pre ci-
zni je, ona je re zul tat ra da na na uč no-is tra ži vač kom pro jek tu „Kri mi nal u Sr-
bi ji: fe no me no lo gi ja, ri zi ci i mo guć no sti so ci jal ne in ter ven ci je“, ko ji je fi nan-
si ra lo Mi ni star stvo pro sve te, na u ke i teh no lo škog raz vo ja re pu bli ke Sr bi je, 
u iz vo đe nju In sti tu ta za kri mi no lo ška i so ci o lo ška is tra ži va nja iz Be o gra da. S 
dru ge stra ne, ova knji ga je ima la svo ja iz vo ri šta i u mom aka dem skom ra du 
na pre da va nji ma ko je sam dr žao iz pred me ta So ci jal na po li ti ka na Fa kul te tu 
za spe ci jal nu edu ka ci ju i re ha bi li ta ci ju Uni ver zi te ta u Be o gra du i Si ro ma štvo i 
so ci jal na uklju če nost na Fa kul te tu po li tič kih na u ka Uni ver zi te ta u Ba njoj Lu-
ci. Iz tog raz lo ga ova mo no gra fi ja mo že po slu ži ti i kao deo pro gra ma sa dr ža ja 
ovih aka dem skih di sci pli na, po go to vo što je uskla đe na s de lo vi ma nji ho vih 
si la bu sa.

No, ši ra na me ra auto ra ove mo no gra fi je je ste da za in te re so va noj jav no-
sti pru ži jed nu je zgro vi tu sli ku obe lež ja ključ nih dru štve no ose tlji vih gru pa u 
na šem ši rem i užem okru že nju, kao i da pred sta vi i ana li zi ra osnov ne prav ce 
i ide o lo gi je po li ti ka ko je su usme re ne ka nji ma. Ve li ki iza zov s ko jim sam se 
su o čio to kom pi sa nja bio je da na re la tiv no ogra ni če nom pro sto ru ana li zi ram 
13 dru štve no ose tlji vih gru pa, s ob zi rom na to da se ra di o kom plek snim dru-
štve nim fe no me ni ma i po li ti ka ma, gde bi sva ka oblast mo gla da bu de pred met 
po seb ne na uč ne stu di je ili vi še njih. 

Mo ja na me ra je bi la i da po ku šam da jav no sti na jed nom ob je di nje nom 
me stu uka žem na ključ ne fe no me no lo ške oso be no sti ovih gru pa i ak tu el nih 
pra va ca i iza zo va u po li ti ka ma dru štva. Si gur no je da mno ge di men zi je ni sam 
spo me nuo ili do volj no ši ro ko ob ra dio. Za to bi mo no gra fi ju tre ba lo raz u me ti 
kao „osno ve na u ke o dru štve no ose tlji vim gru pa ma“. Ve ru jem da će na red na 
iz da nja, na kon su da jav no sti, bi ti još bo lja, uz mo ju na me ru da pod „jed nim 
kro vom“ raz u me mo op šte od li ke dru štve no ose tlji vih gru pa i po li tič ke od go-
vo re na va žne so ci jal ne i dru štve ne pro ble me u ve zi s nji ma.
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Fo kus ko ji je opre de lio mo ja po la zi šta pre vas hod no je ste so ci jal na po-
li ti ka u ko joj sam aka dem ski obra zo van i ko jom se na uč no ba vim, iako sam u 
svim obla sti ma ana li zi rao i dru ge po li ti ke usme re ne ka dru štve no ose tlji vim 
gru pa ma: obra zov nu, zdrav stve nu, prav nu, bez bed no snu, kul tur nu, stam be nu 
itd. To je bi lo ne mi nov no jer se ove po li ti ke pre se ca ju kroz pri zmu dru štve nog 
od go vo ra na uzro ke i po sle di ce so ci jal nih pro ble ma.

U pu bli ko va nju ove na uč ne knji ge po seb nu za hval nost du gu jem sle-
de ćim or ga ni za ci ja ma i po je din ci ma: IP Par te non i IP Za vo du za udž be ni-
ke iz Be o gra da na od lu ci da za jed nič ki iz da ju ovu mo no gra fi ju; go spo di nu 
Mom či lu Mi tro vi ću, vla sni ku iz da vač kog pred u ze ća Par te non; od go vor nom 
ured ni ku u Za vo du za udž be ni ke, prof. dr Uro šu Šu va ko vi ću; Na uč nom ve ću 
In sti tu ta za kri mi no lo ška i so ci o lo ška is tra ži va nja iz Be o gra da, ko je je do ne lo 
od lu ku da usvo ji re cen zi je i po dr ži iz da va nje ove na uč ne knji ge i di rek tor ki 
ovog In sti tu ta dr Iva ni Ste va no vić na ne se bič noj na uč noj po dr šci; re cen zen-
ti ma knji ge, dr Iva ni Ste va no vić, prof. dr Mir ku Fi li po vi ću i prof. dr Na ta li ji 
Pe ri šić na odvo je nom vre me nu, do broj vo lji, ko le gi jal no sti i po zi tiv nim oce-
na ma ru ko pi sa; asi stent ki nji Dra gi ci Bo ge tić, s ko jom sam po sled njih ne ko-
li ko go di na in ten ziv no sa ra đi vao u aka dem skom, is tra ži vač kom i na uč nom 
po lju, jer su po je di ni po gle di ko je sam iz no sio u ovoj mo no gra fi ji ba zi ra ni na 
na šem za jed nič kom ra du; mr Ja smi ni Mi la ši no vić na va žnoj ljud skoj po dr šci 
da se ova knji ga re a li zu je.

Ve li ku za hval nost du gu jem i mo jim stu den ti ma u Be o gra du i Ba njoj 
Lu ci, ko ji su mi uvek da va li mo ti va ci ju da ma te ri ju iz obla sti so ci jal ne po li ti-
ke uči nim pri stu pač nom i ko ri snom za nji ho vu bu du ću pro fe si o nal nu prak su. 
Naj ve ću za hval nost du gu jem mo joj po ro di ci, ko ja je ima la str plje nja i lju ba vi 
da bu de „do bri duh“ mog na uč nog pu to va nja.

U Be o gra du, 27. 10. 2020. go di ne Prof. dr Alek san dar Ju go vić


